水田惠民 增收有"稻"

-镇赉县发展水田种植养殖产业走笔

城市晚报白城讯 作为全国产粮大县,镇赉县水稻种植面积和产量一直稳居全省首位。近年来,当地在推进高标准农田建设的同时,因地制宜大力推广"水田+"综合种养模式,并探索出多种水田种植养殖模式,让种粮户实现了"一地双业、一水双用、一田双收"。

科技增效 水田惠民

农业现代化的关键是农业科技现代化。自2023年至今,位于大屯镇大官村的英台农机农民专业合作社作为省农科院水稻生产、试验基地之一,始终致力于走好"向科技要效益"的科技兴农之路。日前正值水稻插秧的关键时期,合作社的450公顷稻田陆续披上"绿装",为全年粮食稳产增收打下坚实基础。

走进镇赉县大屯镇大关村英台农机农民专业合作社,稻田里正是一派忙碌场景。运秧苗、装秧苗,人工、机械齐上阵,伴随着轰隆隆的机器声,水稻插秧机在一块块整齐的水田里穿梭往复,一株株秧苗从插秧机苗盘上滑落后稳稳立于水中,不多时,田间便呈现出一派生机盎然的景象。

据了解,合作社针对不同品种的水稻秧苗采取区别化插秧方式,多数品种可通过机械化完成作业。今年,合作社与省农科院签订了200公顷水稻制种合同,并承接了60余个品种的实验任务。如省农科院水稻研究所培育的"吉香梗"568等新水稻品种,将由人工插秧单株种植,并在田块旁放置好录有编号信息的标识牌,便于以后查源追溯。

嫩绿的秧苗迎风挺立,绘就了一幅美丽的乡村图景。长期以来,英台农机农民专业合作社采取"科技助力党支部领头发展水稻产业"的运作模式,由省农科院水稻所负责农业技术,改良土壤、培育良种和深入田间提供专业指导;由党支部引领合作社,采用良法、良策进行经营管理,与企业达成订单合作;社员们也早已不再为稻米产量发愁,而是把更多心思用在"出好米、创好

牌、卖好价"上。英台农机农民专业合作社在依托科技力量带领当地农民增收致富的同时,也在努力把水稻良种推向全省、全国,让更多的土地都能够播撒下科学致富的希望之种。

水田种茭 致富新路

田田相连,路路相通。当下,在 镇赉县各乡镇水田地里,插秧机不 断往来,一块块水田披上了"绿装", 片片规整的水田景色宜人。茭白插 秧、稻田里养蟹实现"稻蟹共生",这 就是今年镇赉县水田种养模式发生 的新改变。

5月中旬,在镇赉县建平乡三合村,丁炜的35公顷茭白田里,茭农们将秧苗在水田里排出一行行直线,"水上春耕"工作正在火热进行中。"茭农种植大户丁炜说:"年初,我的茭白在互联网上被列为吉林特产,让我对今后的发展更充满信心。咱东北生长的茭白品质好,出茭率能达到82%至85%,平均每个都有0.8斤重。"

2018年,来自"中国茭白之乡" 浙江省丽水市缙云县的茭农种植大 户丁炜将茭白引进到镇赉县。经过 多年试种,2023年,丁炜在镇赉县五 棵树镇三门召村种植的30公顷茭 白喜获丰收,让他对在镇赉继续扩 大茭白种植规模充满信心。为实现 茭白的集约化种植,在降低成本的 同时能够带动更多农户,今年,丁炜 将茭白种植基地转移至镇赉县建平 乡三合村,并将面积扩大到70公顷

镇赉县生态环境好,光照时间 长且昼夜温差大,在弱碱性的土壤 上生长,并由无污染的嫩江水灌溉, 茭白粗壮白嫩、爽脆鲜甜,与国内其 他地区的茭白相比,在营养、口感等 方面都具有极强的竞争力。

在东北种植茭白并不容易。"最初种的时候,因'倒春寒'掌握不好温度,失败过。经过多年的经验积累,我们的种植技术已越来越成熟了。"如今,丁炜萌生了建立茭白产业园的想法。"这里是办公区、员工

生活区,那里是分拣区、冷库。"在今年新租赁的土地上,他指着眼前的楼房和未开发的土地讲述着自己的规划

茭白在镇赉水田上种植成功,背后隐藏着庞大的市场潜力,但要获得更多消费者了解,仍需要不断努力,才能形成品牌、体系和规模。为了更好地推动茭白在镇赉县发展,吉林农业大学将在这里建立科技小院——茭白蛋白质含量丰富,今年吉林农大将对茭白饲料化进行研究。此外,中国科学院东北地理与农业生态研究所开始对茭白改良盐碱地的效果进行数据监测,探索改良盐碱地的效果进行数据监测,探索改良盐碱地的新模式。镇赉县水田种植茭白已达70公顷,为水田多样化提供了一条致富新路径。

稻田养蟹 一地双收

连日的升温,镇赉县水田又迎来了插秧的季节。在田间,三五成群的农民埋头弓腰、移苗田埂,一片片水稻田被整理得平平整整。稻田里插秧车缓缓移动,播下一道道绿色的禾苗,呈现出一幅生机勃勃的美景。

在镇赉县哈吐气蒙古族乡呼兰村,刘金宇家庭农场共承包了150公顷水田。5月中旬,这些水田已大面积开始插秧作业,蟹苗在6月初投放入稻田。通过蟹稻混养的模式,螃蟹为稻田提供了丰富的肥料和养分,水稻也为螃蟹提供了天然的饵料,达到了蟹肥米香的目的。

镇赉县全力推进新型农业经营体系建设,整合水田等资源要素,采取立体开发、种养结合的模式,通过稻下养蟹,降低成本、提升米质,实现蟹稻双增收。镇赉县水产总站负责人说,镇赉县稻蟹共生面积达到16万亩,2024年蟹产量预计500余万斤,产值超过1亿元。

稻蟹项目的大力实施,不仅善了水田的生态环境,提高了水田面积和粮食产量,还进一步挖掘了水田潜力,激发了乡村经济活力,让盐碱地绿了、农民笑了。

毕玮琳 王春胜

白城市洮北区:

严把"三关"加强党员教育管理

城市晚报白城讯 近年来,白城市洮北区紧紧围绕发挥基层党员先进模范作用这条主线,将"严"和"实"的要求贯穿到党员发展、教育、管理的各个环节,有效保持了党员队伍的先进性和纯洁性。

严把人口关。认真落实 发展党员全程记实制度,对 接收预备党员、预备党员转 正等5个阶段25项流程,实 行全程程序记实、责任记识和监督记实。建立健全情况 通报和责任倒查追究机制, 切实提升新发展党员质量, 同时统筹解决部分农村多年 不发展党员问题,把优秀年 轻村干部纳入发展党员计划 重点培养,成熟后及时吸纳 进党组织。

严把学习关。以坚定党

员理想信念为导向,不断丰富学习形式和载体,抓好农村党员培训落实,有针对性地对党员进行宗旨观念、理想信念、工作作风和纪律意识等教育。积极适应信息时代发展需要,通过新媒体拓宽党员教育渠道,开展常态化教育培训,同时强化党习教果督查,确保学习教

严把日常关。加强党员日常管理,不断创新党员活动,大力惩处违纪行为,以会一课"、主题党日、组织生活会和民主评议党员等制度落实,注重加强对农村、街道社区和"两新"组织,特别是破产、关停非公企业的党员管理,充分发挥出党员在各领域的先锋模范作用。 白组宣

津贴惠民生 温暖夕阳红

通榆县繁荣社区开展高龄津贴申报审核工作

城市晚报白城讯"大 令,我是繁荣社区的网格员, 之前联系过您登记高龄津 贴,咱们开始办理了。"为全 面落实好繁荣社区 2024 年 80 周岁以上非低保高龄老人 津贴发放工作,近期通榆县 迎新街道繁荣社区积极开展 关于高龄老人津贴的申报和 审核工作,确保辖区符合条 件的老年人都能享受到此项 惠民政策。

工作人员通过入户核 实、电话询问、微信群转发、 信息比对等方式,全面开展 辖区内高龄老人摸底登记工 作。同时广泛宣传高龄津贴 政策,让辖区内符合条件的 老年人知晓政策,鼓励他们 积极申请。

同时详细核对可享受高 龄津贴老人的年龄、户籍地、 现居住地等信息,做好材料 收集、审核整理、档案提交等 工作,确保做到不漏报、不错报、不重报。并对户籍在辖区所在地,却长期在外居住的高龄老人进行精准摸排,对死亡、户口迁移等情况进行登记,健全完善高龄老人信息台账,确保申报审核工作规范有序,实现高龄津贴应享受尽享、应发尽发。

"繁荣社区工作人员热情周到的服务态度感动了我,真正做到了"全心全意为人民服务",值得信赖与表扬!"繁荣社区工作人员热情周到的服务获得居民们纷纷点赞。此项工作不仅让辖区高龄老人享受到了党和国家的惠老政策,也体现了爱老敬老的中华民族传统美德。

下一步,繁荣社区将继续加强对高龄津贴精细化动态管理,定期核查,不断提升老人的幸福感、获得感、满足感。 马佳林 陈宝林

镇赉公安"一窗通办" 不断提升群众获得感满意度

城市晚报白城讯 近年来,镇赉县公安局始终高标准推进政务服务"一窗通办"改革,实现从"多窗式专科"服务向"一窗式全科"服务转变。为全面提升公安窗口服务效能,营造高效便民的服务环境,打造一流的"一站式"服务窗口,镇赉公安聚焦群众所需,进一步延伸了公安政务服务新触角,不断增强群众的获得感和满意度。

镜片的眼镜、不能戴帽子、不

能染彩发等。为此,镇赉县公安局贴心准备十余件符合拍摄要求的衣服和用品供群众选择,为着装不规范的群众当场办。

"穿错衣服也不怕白跑一趟,真没想到还能有适合孩子穿的衣服,都让我恍惚以为是在照相馆,公安这服务真的是太用心了。"带着孩子来拍摄身份证件的家长高兴地说。

"放松,眼睛睁大点,一定给你拍得美美的,让你开心。"为更好地满足群众的需求,办证群众还可以在拍好照片后,在电脑上观看、选择,如果不满意还可以重新拍摄。镇赉公安耐心细致地服务,让追求更美的群众开心办。

政务服务"优"无止境,镇 赉县公安局将始终坚持以人 民为中心的发展思想,聚焦群 众急难愁盼问题,持续推进升 级优化,不断拓展"一窗通办" 的覆盖广度和服务深度,为群 众提供更便捷、更贴心的公安 政务服务。



上海电气洮南市风电耦合生物质绿色甲醇一体化示范项目,是白城市绿电制氢氨醇代表性项目,是全省28个百亿级项目之一。项目计划总投资224亿元,整体打造100万吨风电耦合生物质绿色甲醇一体化基地,该项目分三期实施,目前一期正在紧锣密鼓施工中,全部达产后,年产值可达48亿元,税收5.8亿元。 记者 李晓明 摄